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Μητρ. Αιτωλίας: «Να ανοικοδομήσουμε πάλι τον 
Ιερό Ναό»
/ Ορθοδοξία· Διεθνές Πρακτορείο Εκκλησιαστικών Ειδήσεων

Στον Ιερό Ναό Αποστόλου Παύλου Μεγάλης Χώρας Αγρινίου ιερούργησε την 
Κυριακή 11 Αυγούστου ο Σεβασμιώτατος Ποιμενάρχης μας, Μητροπολίτης 
Αιτωλίας και Ακαρνανίας κ. Κοσμάς, συμπαραστατούμενος από τον εφημέριο του Ι. 
Ναού π. Κοσμά Τσιτσιβό και τον διάκονο π. Χρυσόστομο Κελεπούρη.

Με την παρουσία του στην Ενορία της Μεγάλης Χώρας ο Σεβασμιώτατος 
Ποιμενάρχης κ. Κοσμάς, θέλησε να στηρίξει και να ενισχύσει τους πιστούς που 
είχαν σκανδαλισθεί από την καταστροφή του Ιερού Παρεκκλησίου του Αγίου 
Νικολάου, το οποίο προσφάτως προσπάθησαν ολοκληρωτικά να γκρεμίσουν 
(ξημερώματα 5ης Αυγούστου).

Η συγκίνηση του Σεβασμιωτάτου ήταν ιδιαίτερη, από την πρώτη στιγμή που 
επισκέφθηκε τον μισογκρεμισμένο Ναό, καθώς το Παρεκκλήσιο αυτό του Αγίου 
Νικολάου ανοικοδομήθηκε την περίοδο που εφημέριος στην Ενορία ήταν ο 
αείμνηστος πατέρας του π. Ευστράτιος Παπαχρήστος, αλλά και ο ίδιος είχε 
λειτουργήσει εκεί, ως ιερομόναχος, αρκετές φορές.
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Με σκοπό βέβαια να διαλευκανθεί η υπόθεση, ο Σεβασμιώτατος συνεργάστηκε 
άμεσα με τις αρμόδιες Αστυνομικές υπηρεσίες του Αγρινίου, αλλά και με τον 
Εφημέριο της Ενορίας και το Εκκλησιαστικό Συμβούλιο.

Έτσι, κατά την απόλυση της Κυριακάτικης Θείας Λειτουργίας που τέλεσε στον 
ενοριακό Ι. Ναό Αποστόλου Παύλου, αναφέρθηκε στο περιστατικό αυτό και 
ευχαρίστησε όλους τους κατοίκους της Μεγάλης Χώρας, γιατί από την πρώτη 
στιγμή συμπαραστάθηκαν στον Εφημέριο και το Εκκλησιαστικό Συμβούλιο, ενώ 
ζήτησε από τους πιστούς να ενεργήσουν συνετά, να ειρηνεύσουν και να 
προσεύχονται για όλους.

Ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης κ. Κοσμάς, μεταξύ άλλων, ανέφερε: 

«Ήρθα εδώ σήμερα για να σας συγχαρώ όλους και όλες γιατί σταθήκατε όρθιοι και 
αντιμετωπίσατε με πολύ πίστη αυτή τη δυσκολία που προέκυψε στην Ενορία τις 
προηγούμενες ημέρες. Θέλω να συγχαρώ και να ευχαριστήσω τον πατέρα Κοσμά 
και όλο το Εκκλησιαστικό Συμβούλιο, αλλά και όλους και όλες για την στάση και 
την βοήθειά σας. Ιδιαίτερα τους νέους και τις νέες που έτρεξαν πρώτοι στο 
κάλεσμα της Ενορίας ώστε να απομακρύνουν και να περισώσουν τις εικόνες και τα 
ιερά σκεύη από το Παρεκκλήσιο του Αγίου Νικολάου.

Κανέναν δεν θα κατηγορήσουμε πλέον, αγαπητοί. Εκείνο που θα κάνουμε σήμερα, 
αλλά και πάντοτε, είναι να προσευχόμαστε για τους αδελφούς μας. Να 
προσευχόμαστε για αυτούς που ενδεχομένως έκαναν κάποια λάθη. Όχι κατηγορία 
και κατάκριση, αλλά πολλή προσευχή για να έρθει η ηρεμία, η ειρήνη και η γαλήνη 
στην Ενορία. Αυτή η Ενορία ήταν πάντα μια ζωντανή Ενορία. Την έζησα κι εγώ. 
Εδώ μεγάλωσα και την καμάρωνα και την καμαρώνω, γιατί είναι μια Ενορία που 
έχει ευσέβεια.

Αυτό που έχει σημασία πλέον, είναι να αναζωπυρώσουμε την πίστη μας και την 
αγάπη μας προς τον Άγιο Νικόλαο. Να ανοικοδομήσουμε πάλι τον Ναό του Αγίου 
Νικολάου και το τέμπλο που έμεινε όρθιο να μπει πάλι στον νέο Ναό. Δεν ξέρουμε 
γιατί ο Θεός επέτρεψε να γίνει αυτό το γεγονός, αλλά οφείλουμε να το ξεχάσουμε 
και να εργασθούμε για την αποκατάστασή του με την ανοικοδόμηση του νέου 
Ναού. Όλοι θα εργασθούμε γι’ αυτό.. και η Ιερά Μητρόπολη και το Εκκλησιαστικό 
Συμβούλιο, άλλα και όλοι όσοι έχουν την δυνατότητα να προσφέρουν».

Ο Σεβασμιώτατος, κατά το κήρυγμά του στη Θεία Λειτουργία, παίρνοντας αφορμή 
από τον χορτασμό των πέντε χιλιάδων ανθρώπων του ευαγγελικού αναγνώσματος 
της ημέρας, αναφέρθηκε στην αρετή της ελεημοσύνης, στο ενδιαφέρον που 
επιβάλλεται να δείχνουν οι χριστιανοί για τους φτωχούς και τους πεινασμένους, 



αλλά και στο φιλανθρωπικό έργο της Εκκλησίας.
Τόνισε επίσης ότι οφείλουμε ως μέλη της Εκκλησίας να έχουμε αγάπη και 
ενδιαφέρον για τον συνάνθρωπό μας. Οφείλουμε να μην κλεινόμαστε στον εαυτό 
μας, αλλά να ανοίγουμε την καρδιά μας για να βλέπουμε τον άνθρωπο που έχει 
ανάγκη. Μέσα από το Ευαγγέλιο, να βλέπουμε πώς ο Χριστός μας διδάσκει ότι 
πρέπει να βλέπουμε τον πλησίον, να βλέπουμε ότι ο Θεός είναι πατέρας μας, ότι 
έχει αγάπη για τον άνθρωπο, έχει στοργή, δεν εγκαταλείπει κανέναν, αλλά 
φροντίζει για όλους και θαυματουργεί ως Παντοδύναμος.
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